

# 创造高品质生活 打造山水人城和谐相融新场景

## ——走进成都市大邑县温泉度假康养未来公园社区

未来公园社区是一种集成公园城市形态、现代城市功能、新兴产业业态、市民生活体验的空间载体和试验场景。未来公园社区以人民幸福美好生活为中心，以建设强大包容的高品质生活宜居地、具有生活成本竞争力、理想社区、充满活力创造力的场景氛围为愿景。

未来公园社区如何建设？让我们走进大邑县温泉度假康养未来公园社区去一探究竟。

四川省成都市大邑县花水湾镇的大邑县温泉度假康养未来公园社区，位于成都市“三个做优做强”24个重点片区之一的西岭雪山—安仁文旅旅游休闲区，是西岭雪山—花水湾国家级旅游度假区核心腹地。为了坚持引领城市现代化进程、推动经济高质量发展、创造市民高品质生活，花水湾镇秉持“共建共治共享”理念，积极引导社会各界参与共治，以未来公园社区建设为纽带培育社区共同体意识，推动广大市民、社会团体、社会组织等社会力量参与未来公园社区发展治理，建设人人有责、人人尽责、人人享有的社区共同体。

大邑县温泉度假康养未来公园社区将康养、水疗、商务、会务、运动、旅居等多种旅游元素有机结合，坚持“社区、街区、景区”三区共生理念，以“聚人、塑景、兴业”为方向，充分挖掘古海温泉资源，完善温泉产业链配套，营造生态融合、健康颐养、休闲消费等九大场景。



### 打造特色产业多元业态融合发展

为增强未来公园社区的显示度和吸引力，花水湾镇立足资源禀赋和区位优势，深化生态惠民、生态利民、生态为民，坚持以温泉度假康养产业为主线，着力发展多种新型业态，逐步实现生态和特色产业高质量发展齐头并进。

通过推进智慧三区共建融合，设置智慧旅游解说系统，优化配置监控全覆盖；着力打造特色社区游线，抓牢区域优势资源，强化温泉品质推广，签约引进高端酒店品牌“丽都·饮马川”，引导豪生酒店、第一村酒店提档升级，设立“户外温泉体验池”，首创“温泉中医馆”，建立“红军在大邑”红色教育展览馆，丰富温泉康养业态，活化政府和集体闲置资源打造高端民宿和休闲空间，促进资源价值转化。

花水湾镇以发展特色产业推动

未来公园社区建设为重要抓手，挖掘多元价值，做好“山水文章”，通过大力发展多元业态，加快推进“绿水青山”向“金山银山”转变，助力实现乡村共同富裕目标，创造公园城市幸福美好生活。

### 完善配套设施 让居民共享休闲“小幸福”

社区是城市的“细胞”、社会的“缩影”。为彰显公园城市形态功能、满足市民品质化生活需求，构建幸福美好公园社区体系，建设未来公园社区，花水湾镇始终以群众需求为导向，以完善基础配套设施和硬件配置为目标，从细微处入手，为社区群众构建宜居的生活环境。

利用闲置空房打造具有新奇创意和体验的“光子教堂”，打造集装箱美食、表演、摄影为一体的浪漫景点。推进近零碳示范场景建设，开展社区基础配套设施改造，更新欧式街区风貌及钟楼生态广场，设置

游步道专用道和自行车专用停放点，新建多功能活动室、充电停车场等公共服务配套设施。

随着公共服务配套设施的逐步完善，大邑县温泉度假康养未



来公园社区的蓝图正逐步变为现实，让市民在社区就能享受公园城市的大美风景和优越的体验感，正是未来公园社区建设的初衷。

### 坚持“共建共治共享” 实现社区精细化治理

花水湾镇始终秉持“共建共治共享”理念，动员全体居民共创发展机会、共建美好社区、共享幸福生活，积极引导居民共同参与到未来公园社区建设中来，形成共建共享共治良性互动，加强居民对社区的认同感、归属感。

打造社区“商户联盟”，由社区、

“商户联盟”共同参与风貌设计，发动商家对门前进行景观打造、增挂绿植，提升整体风貌，形成一户一景特色场景。推进“微网网格”治理体系信息化和智慧化，将党建、民政、卫生健康、应急管理职能实行“多网合一”，提升社区精细化治理、精准化服务水平。

通过积极引导社会各界参与共治，推动广大市民、社会团体、社会组织等多元力量参与未来公园社区发展治理，建设人人有责、人人尽责、人人享有的社区共同体，推动幸福美好生活市民共享，把未来公园

等大型活动，丰富宜游度假场景，不断提升居民游客获得感、幸福感、归属感。

同时，为了持续深化“旅游+”战略，花水湾镇创新打造了四川省中医药健康旅游示范基地，升级休闲旅游康养产业。据了解，该基地联合大邑望县中医医院等，把花水湾“古海温泉”与山区特色中医药资源融合，打造设备先进、环境优美、服务一流的高端中医药旅游康养中心。该中心建筑面积约1000平方米，含展示中心、康养检测区域、服务体验区域、中医药康养课堂区域等，升级



“智能医疗设备+森林康养云平台”管理平台，建设中医药种植观光基地，研发中医药康养产品，结合古海温泉天然疗愈功效，推广“生态康养+中医保健+中医药膳食”的健康服务体系，形成以温泉+中医药为核心的“+”休闲旅游康养产业。

花水湾镇通过持续深化“旅游+”战略，将致力于打造一个充满活力、魅力无穷的旅游目的地，一个人人向往的未来公园社区，让每一位居民和游客都能在这里留下难忘的美好回忆，共享这片土地的独特风情与文化韵味。

### 深入推进“旅游+” 提升居民游客体验感

为了推动文化和旅游更广范围、更高水平深度融合，打造更多人们喜闻乐见的新场景、新业态、新模式，实现旅游更高水平供需动态平衡，助推未来公园社区新场景的愿景，花水湾镇通过不断推进产业补位，新建水上乐园、白鹤观赏点，引进“书院听音”“咖啡品鉴”“大龙溪”火锅音乐餐厅等新业态，举办康养节、漂流节、围棋赛、自行车骑行赛

未来公园社区，是成都幸福美好公园社区的高级形态，是功能布局均衡、产业特色鲜明、空间尺度宜人、山水人城和谐共生的新型城市功能单元和市民生活共同体。花水湾镇通过打造大邑县温泉度假康养未来公园社区，着力推动幸福美好生活市民共享，构建社区综合服务体系，把未来公园社区的发展愿景转化为市民幸福美好生活的真切体验。

不久的将来，大邑县温泉度假康养未来公园社区将以亮眼的愿景呈现现在我们面前，让更多的梦想照进现实，彰显成都公园城市示范区的独特魅力，书写大邑县这座现代化大都市社区生活的别样精彩。

高山山 张俊华 文/图



## 四川省绵阳市平武县：「家门口」享优质康复服务

□金伟 杨婷娇 本报记者 吕捷文 / 图

“平时如果觉得心情不好，你随时都可以过来找我们聊会儿，倾诉下你心头的苦闷……”在四川省绵阳市平武县江油关镇中心卫生院的精神障碍社区康复站，不少患者正在专业医护人员和志愿者的陪同下进行康复活动和心理咨询。

为减轻精神障碍患者自身以及家庭的压力，帮助精神障碍患者更好地回归和融入社会，平武县江油关镇中心卫生院在社区成立康复服务站，将精神康复服务送到居民“家门口”。

据悉，该精神障碍社区康复

站由精神专科医师、护士以及志愿者组成，围绕精神障碍人员肢体、心理、职业技能提升等康复需求，分类提供集中康复和居家康复2种服务。对集中康复人员采取全日制服务和日间照料两种服务模式，自成立以来，集中康复人员47人，康复训练40余人次。

“我们精神康复站有心理咨询室、音乐治疗室以及OT训练室等多个功能区，能为精神康复患者提供全方位的服务，促进他们认知的改善和生活能力的康复，让他们更好地融入社会，更

好地适应社会。”江油关镇中心卫生院的精神障碍社区康复站执业医师刘承祥介绍道。

在服务点接受专业康复、心理疏导、服药指导，以及社会化服务方面的专项训练，不仅能够帮助精神障碍患者实现自我管理，提升融入社会的能力，更能切实为患者家庭减轻负担，预防精神障碍患者致残致贫。

“社区精神康复站建好以后，对我们家属来说非常方便，以前我们家里的病人每次都要去绵阳做治疗，照顾起来非常不方便，现在在社区这个精神康复站，照顾起来非常方便，我母亲已经康复出院了，这儿的医生和条件都非常好。”患者家属何先生说。

近年来，平武县持续推进精神障碍社区康复服务体系建设，探索建立“民政+医院+社区+志愿组织”的四方联动机制，组建个性化管理团队，综合运用各类专业技能，致力于全方位、多层次地为精神障碍患者及其家庭提供优质康复互助服务。

“下一步，我们将加强专业人才培养，提高服务质量，为患者提供一站式、保姆式服务，强化站点服务能力，打通精神障碍患者康复服务‘最后一公里’。”平武县民政局相关负责人说。



## 达州卫生健康文学艺术联合会成立大会暨第一次会员代表大会召开

近日，四川省达州卫生健康文学艺术联合会成立大会暨第一次会员代表大会召开。达州市卫生健康委员会党组成员、机关党委书记吴冰玉主持会议。达州市文学艺术界联合会党组成员、副主席赵玉红，市文学艺术界联合会秘书长、四级调研员杜涛，市级文艺家协会、文艺社团组织代表应邀出席会议。

会议听取了达州卫生健康文学艺术联合会筹备工作情况报告，审议通过了《达州卫生健康文学艺术联合会章程》《达州卫生健康文学艺术联合会理事会选举办法》，选举产生了达州卫健文联第一届理事会。与会理事选举产生了第一届主席团主席、副主席，并由主席聘任秘书长、副秘书长。

赵玉红和新当选的达州卫健文联主席吴冰玉共同为达州卫健文联揭牌。

会议指出，新成立的达州卫健文联是市卫健委党组紧密联系系统广大文艺爱好者的

桥梁和纽带，也是全市文艺事业的重要组成部分。要主动顺应时代召唤、适应发展所需，立时代之潮头、发行业之先声，切实肩负起引领向上、向善、向美的文化担当，努力用优秀文艺作品感染人、塑造人、激励人、鼓舞人，凝心聚力推动全市卫生健康系统文化建设繁荣发展。

会议强调，要坚持党的全面领导，始终秉持为人民健康

服务的宗旨，以文艺的力量传播卫生健康知识，弘扬医护人员的奉献精神 and 职业操守。要明确发展方向，围绕卫生健康中心工作，积极开展创作活动，加强交流合作，推出精品力作。要加强行业文联建设，积极发展壮大文艺队伍，讲好达州健康故事，传播达州健康声音，为全市卫生健康事业高质量发展注入强大精神力量。

蒋婷婷 丁明海 文/图

